

Sociální rehabilitace Amika otevřela služby dětem již od 7 let

Od roku 2011 pomáháme dospělým lidem s duševním onemocněním, nebo lidem, kteří se vlivem psychických potíží dostali do situace, kterou nedokáží sami zvládnout. V současné době jsme jedinou sociální rehabilitací ve Zlínském kraji a na celé Severní Moravě, která poskytuje službu dětem již od 7 let. Vzhledem k nedostatečnému zajištění psychiatrické péče nejen pro dospělé, ale zejména pro děti (chybějí odborníci z řad psychiatrů a psychologů, jsou dlouhé čekací lhůty a nedostatek lůžek na dětských odděleních v psychiatrických nemocnicích), jsme často prvotní podporou, které se našim klientům dostane.

V roce 2020, v době tzv. postcovidové, nás začali oslovovat nezletilí (dospívající) zájemci o službu. Reagovali jsem tak na potřebnost a v lednu 2021 jsme snížili věkovou hranici pro vstup do služby dospívajícím od 15-ti let. Protože nezletilých zájemců postupně přibývalo, zmapovali jsme situaci v regionu a na základě doporučení odborníků, jsme věkovou hranici ještě v listopadu téhož roku snížili na 12 let. Praxe však postupem času ukázala potřebnost již u mladších dětí. Od srpna letošního roku jsme proto službu otevřeli dětem již od 7 let, dospívajícím a dospělým.

Profesní tým tvoří osm kvalifikovaných sociálních pracovníků. Máme zvlášť specializované pracovníky pro různé věkové kategorie (mladší děti, starší děti, dospívající a dospělí). K dispozici máme rovněž PEER konzultanta (člověka se zkušeností pro děti i dospělé) a terapeuta/rodinného terapeuta.

U dětí a dospívajících působíme již v oblasti prevence propuknutí vážnějších problémů vyžadujících dlouhodobou léčbu a celoživotní omezení. U nezletilých klientů se nejčastěji jedná o překlenutí náročného období v rodinném, příp. školním prostředí a kolektivu, pomoc při volbě povolání, urovnání mezilidských vztahů nebo ve zvládnutí dalších nároků odpovídajících danému věku. Dospělé klienty podporujeme v řešení jejich komplexní situace ve všech důležitých životních oblastech (práce, bydlení, hospodaření s penězi, vyřizování osobních záležitostí, mezilidských vztazích, zajištění lékařské péče, přijetí a zvládnutí nemoci, se začleněním do společnosti).

Oslovit nás tedy mohou jak děti a dospívající, nebo dospělí lidé po hospitalizaci v psychiatrické nemocnici, lidé, kteří jsou v péči psychologa/psychiatra, nebo lidé, kteří se potřebují nebo chtějí se svými potížemi svěřit a začít je řešit.

Službu poskytujeme bezplatně, profesionálně a individuálně dle potřeb klienta. Dobu a míru podpory si tedy určuje klient sám.

Kontaktovat pro získání více informací nás mohou zájemci osobně na ulici Příční 523 ve Valašském Meziříčí a v Bystřici pod Hostýnem na ulici Obchodní 1574, telefonicky na číslech 737 420 843, 733 741 835. Další informace naleznete na webových stránkách Sociální rehabilitace Amika www.amikavaluez.cz nebo Charity Valašské Meziříčí www.valmez.charita.cz, která službu poskytuje.

Za Charitu Valašské Meziříčí

Blahoslava Holišová, vedoucí Sociální rehabilitace Amika